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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Johan Pehrson (L)

2024/25:347 Informationspliktens påverkan på relationen mellan lärare 
och elever

Angiverilagen föreslås även omfatta lärare, vilket skulle tvinga dem att 
rapportera papperslösa elever till myndigheterna. Lärarfacken, såsom Sveriges 
Lärare och Lärarnas Riksförbund, har uttryckt stor oro över vad detta skulle 
innebära för skolmiljön och förhållandet mellan elever och lärare. Kritiken 
handlar om att lärare inte ska tvingas att bli statens förlängda arm för att 
övervaka barn och ungdomar, vilket strider mot deras yrkesetiska åtaganden.

Sveriges Lärare har också pekat på att detta förslag kan bryta mot FN:s 
barnkonvention, som Sverige har åtagit sig att följa. Barn har rätt till utbildning, 
och om denna rättighet inskränks på grund av en angiveriplikt riskerar vi att 
skapa ett samhälle där barn och unga lever i ständig rädsla. Elever som fruktar 
att bli rapporterade till myndigheterna kan avstå från att gå i skolan, vilket i sin 
tur påverkar deras framtidsutsikter och möjligheten till integration i samhället.

Socialdemokraterna menar att skolan ska vara en trygg och säker plats för alla 
barn, oavsett deras juridiska status. Vi kan inte acceptera en lagstiftning som 
underminerar denna grundläggande princip. Lärare ska inte tvingas att välja 
mellan att följa lagen eller att följa sin yrkesetik, och elever ska inte behöva 
vara rädda för att gå till skolan. En angiverilag som riktar sig mot barn riskerar 
dessutom att förstärka segregation och utanförskap, något som Sverige inte har 
råd med.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga utbildningsminister Johan Pehrson:

 

Hur avser ministern att skydda relationen mellan lärare och elever i svenska 
skolor, särskilt med tanke på att informationsplikten kan tvinga lärare att 
rapportera sina elever, vilket riskerar att underminera förtroendet och skapa 
otrygghet i klassrummet?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-29
Besvaras senast
2024-11-06 kl. 12.00
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………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


